

Debreceni Ujság

14. évfolyam

Noviszád, 1933 július 19, szerda

167. szám

Négy asszony és egy gyermek meggyilkolása után vadászfegyverével a szájába lőtt egy Ub-környéki földműves

A borzalmas gyilkosságot azért követte el a családos ember, mert szeretője elhagyta

Ubról jelentik: A tamnavi járás Paljuva falujában borzalmas tömeggyilkosság történt, amelynek hat emberélet esett áldozatul.

Prodánovics Mihajlo földműves meggyilkolta szeretőjét, Drágics Miroszávlyevics földműves feleségét, annak mostohaanyját, anyósát, kilenc hónapos gyermekét, a saját feleségét és utána önmagát.

Prodánovics Mihajlo meglehetősen rossz viszonyban élt feleségével és ezért szemet vetett szomszédjának, Drágics Miroszávlyevicsnek Mirta nevű feleségére. A szomszéd gazda kissé együgyű volt és ezért

a kikapós menyecske szívesen fogadta Prodánovics udvarlását.

Paljuva azonban meglehetősen kis falu és így ez a tiltott viszony nem sokáig maradhatott titokban. Az egész falu beszélt már róla, amikor Mitra azt mondta Prodánovicsnak, hogy

a falu szája miatt nem találkoznak többé.

Prodánovicsot váratlanul érte ez a kijelentés és sehogysem tudott megnyugodni abban a gondolatban, hogy szakítania kell Mitrával.

Különösen az háborította fel, hogy míg neki kiadta utját a szomszédasszony, a falubeli legényekkel szemben nem mutatkozott ilyen erkölcsösnek.

Prodánovics több ízben megkérte Mitrát, hogy vonja vissza kijelentését és ujtsa fel vele a régi viszonyt, az asszony azonban halálani sem akart róla, mire Prodánovics megfenyegette és a következőket mondotta:

— Vagy úgy lesz, ahogy én akarom, vagy pedig ez fog beszélni — és kivette a harisnyaszárából a rohamkést.

A menyecske azonban nem nagyon ijedt meg Prodánovics fenyegetésétől és amikor Prodánovics meghívta, hogy jöjjön hozzá möbába, kérését a leghatározottabban visszautasította. Ez azonban nem volt elég, hanem még ezenfelül máshoz ment. Az asszony ilyen viselkedése azután teljesen

kihozta sodrából Prodánovicsot, aki most már bosszút esküdött. Tegnap reggel elment az erdőbe, amely mellett Mitra utja elvezetett és megleste az asszonyt. Amint az asszony elhagyta az erdő közelében levő házukat, Prodánovics megszólította és megkérdezte, hova megy.

Az asszony azonban anélkül, hogy válaszolt volna neki, félrelépte.

Prodánovics továbbra is üldözte, mire Mitra kérte, hogy hagyja őt békében, mert nem akarja a bántást felújítani. Az asszony észrevette Prodánovics fenyegető magatartását és futni kezdett.

— Allj meg, mert lelöllek!

— kiáltotta Prodánovics az asszony után. Prodánovics el is érte az asszonyt és elfogta, mire Mitra hangosan segítségért kezdett kiáltozni. A segélykiáltásokra odajött Drágics Miroszávlyevics mostohaanyja és Mitra édesanyja. A két asszony jelenlétén felbátorodva Mitra kiszakította magát Prodánovics kezei közül és el akart rejtőzködni házuk mögött.

Prodánovics szinte észét veszítve követte az asszonyt, elővette revolverét és négy-szer egymásután belelőtt.

is halott volt.

Prodánovics ezután levette a falról kétesövű vadászfegyverét, jobb lábáról levette a bocskort,

a fegyvert a földre állította, a csövet a szájába illesztette, jobb lába ujját a ravaszra tette és azt elesztantotta.

A lövés zajára testvére és anyósa beszaladtak a szobába, ahol szétlőtt koponyával találták Prodánovicsot és átvágott nyakkal feleségét.

Megérkeznek a csendőrök

Drágics Miroszávlyevics közben a csendőrökkel Paljuva felé indult. Mire a községbe érkeztek, tudta csak meg a szerencsétlen földműves, hogy

egész családját kiirtotta vérengző szomszédja.

A csendőrök és a hatósági emberek már senkin sem tudtak segíteni. A szomszédok kihallgatása során megállapították, hogy a gyilkos meg nem engedett viszonyban élt Drágics Miroszávlyevics feleségével és

azért követte el a tömeggyilkosságot, mert szeretője kiadta utját.

Balbo az azur-flottával világszerte utra indul

Csikágóból jelentik: Balbo újságíróknak kijelentette, hogy szerdán repül Csikágóból Newyorkba és szombaton indul el Newyorkból az Atlanti óceán felett az Azori szigetekre. Az azurflotta parancsnoka kijelentette, hogy a repülőt sikere a repülőgépek felkészültségén kívül elsősorban a repülőgépek tökéletes szerkezetének tulajdonítható, amelyek ködben és viharban kiállották a tűzpróbát. Olaszország az utóbbi időben egyáltalában nem épített kormányozható léghajót, csak repülőgépeket. A mostani ut igazolta a levegőnél jóval nehezebb repülőgépek abszolút fölényét és biztonságát.

Balbo még kijelentette, hogy a mostani repülőt befejezése után az azurflottával világszerte utra indul.

Az eszeveszett földműves halomra gyilkolja az utjába kerülőket

A szerencsétlen asszony jajszó nélkül összeesett, édesanyja pedig ráborult lányára, mire Prodánovics eldobta revolverét,

kivette harisnyaszárából rövid kését és egymásután több-ször az asszony hátába szurta

Amikor ezzel is végzett, Drágics Miroszávlyevics mostohaanyja felé fordult, aki a lakásba menekült. A gyilkos ide is követte az asszonyt, aki erre Miroszávlyevics kilenc hónapos gyermekét tartotta maga elé, mert

azt hitte, hogy a vérengző embert majd lecsillapítja a gyermek látása.

Tévedett azonban.

Prodánovics egy vágással átmetszette a gyermek nyakát, utána pedig elkapta az asszony haját és kését nyolcszor bemártotta az asszony mellébe, nyakába és arcába.

A vérengző gyilkos erre letörölte kését nadrágjában, bedobta a

A négyszeres gyilkos megöli feleségét és utána agyonlövi magát

Prodánovics Mihajlo a négyszeres gyilkosság után szinte nyugodtan és hidegvérrel hazament, ahol felesége az udvarban fát aprított. A gyilkos behívta feleségét a szobába, aki mit sem sejtve kö-

vette férjét. A lakásban Prodánovics az ágyra dobta feleségét, az asztalról felkapott egy hatalmas kést és átvágta vele az asszony torkát.

Néhány pillanat múlva felesége

A Tisza Szegedtől lefelé apad, Szeged és Szonok között árad

Szegedről jelentik: A Tisza víz-állása tegnap Szegednél 646 centiméter volt, 14 centiméterrel kevesebb, mint hétfőn. Ez az apadás azonban nem jelenti azt, hogy az áradás elmúlt. A Tisza felső szakaszán, Szegedtől Szonokig még mindig árad, csak a Maros apadása hozta ezt a pillanatnyi visszaesést. A Tisza árterületén ezt az apadást észre sem lehet venni, mert a Boszorkány sziget körüli árterületen még mindig 60-70 centiméter magasan áll a víz. Szegeden attól tartanak, ha a Szonok alatti árhullám leérkezik, a vízállás még magasabb lesz.

Szentán védekeznek a Tisza áradása ellen

A Tisza szentái vízállása a hétfői napon 632, a keddi napon már csak 629 centiméter volt. A mákosi szőlőföldeket a tulajdonosok a város anyagi és erkölcsi támogatásával megmentették, amennyiben a víz kulminációja idejére elkészült a nyári gát, amely a Tisza beözönlésének útját állván, mintegy 400 hold kiterjedésű szőlőföld elöntését akadályozta meg.

Ujabb letartóztatás a vajszkai arzénmérgezés ügyében

Szomborból jelentik: Vajszkán 1930. őszén hirtelen meghalt Augusztinov Antal. Halála után felesége, született Klemm Kata összeállt Heimann Ferencel, aki ugyanakkor elhagyta feleségét. Néhány hónap múlva beszélni kezdtek a faluban, hogy Augusztinov nem természetes halállal halt meg. A falusi pletykáról tudomást szerzett a csendőrség is, amely megkezdte a nyomozást és ennek befejeztével letartóztatta özvegy Augusztinovét, született Klemm Katát. Az asszonyt a szombori törvényszék felmentette, az ügy azonban semmisségi panasz folytán a noviszádi semmitűszékhez került, amely megsemmisítette az elsőfokú ítéletet és új vizsgálatot rendelt el az ügyben.

A szombori törvényszék vizsgálóbírája folytatta a vizsgálatot és ennek eredménye alapján letartóztatta Klemm Kata anyját és Klemm Kata vadházastársát Heimann Ferencet. Mindkettőjüket bűnrészességgel gyanúsítják. A vizsgálóbíró a két letartóztatottat már ki is hallgatta, ezek azonban a leghatározottabban tagadnak. A vizsgálóbíró ennek ellenére elrendelte ellenük a vizsgálati fogságot.

A noviszádi
Parfümeria Universal,
tulajdonos MARER SIMON,
f. hó 19-én
átköltözött
a Menráth-palotába

(Kralja Aleksandra 16) s kéri továbbra is a n. é. közönség szives támogatását.

A belga kommunisták merényleteket terveztek a gyárak ellen

Liège-ben a rendőrök kardlappal verték szét a tüntetőket

Brüsszelből jelentik: A hatóságok megállapították, hogy a kommunisták széleskörű összeesküvést szerveztek azzal a céllal, hogy az iparterületen a merényletek egész sorozatát kövessék el a gyárak ellen. A hatóságok közbelépése megghiúsította a terv végrehajtását, az értelmi szerzőket pedig letartóztatták.

Liègeben a hatóság intézkedésére a kommunisták tüntetésbe kezdtek, a rendőrség azonban kivont karddal szétszórta a tömeget. Több személy megsebesült, igen sokat pedig letartóztattak.

Egy napi lehülés után ismét emelkedik a hőmérséklet

Az idei nyár időjárása nagyon változatos

Régen volt olyan szokatlan nyári időjárásunk, mint az idén. Ez nemcsak elszigetelt jelenség, hanem az egész földkerekségen észlelhető. A Balti tenger környékén és Déleuropában napok óta tartó afrikai hőség uralkodik, ugyanakkor azonban két nappal ezelőtt Lembergen havazott. Hasonlóan szeszélyes az időjárás más világrészekben is, így Argentínában is, ahol minusz 10 fokot mutatott a hőmérő.

Nálunk az elmúlt hét vége felé emelkedett a hőmérséklet úgy, hogy Noviszádon délben árnyékban 39 és fél fokig emelkedett. Hétfőn váratlanul lehült a levegő,

sőt eső is volt, tegnap azonban ismét emelkedni kezdett a hőmérő, az idő azonban igen változékony volt, mert amint kis felhők gyülekeztek az égen, öt-hat fokot hűvösebb volt, mint amikor zavartalanul sütött a nap. A meteorológiai intézet jelentése szerint tegnap a legmelegebb idő Demirkapiján volt, ahol 37 fokot mutatott a hőmérő árnyékban. Noviszádon tegnap reggel a legalacsonyabb hőmérséklet 14 fok volt, míg délben 32 fokot mutatott a hőmérő árnyékban. Mára szép és meleg időt jósol a meteorológiai intézet.

Elrendelték a vizsgálati fogságot a szuboticei Szent György templom betörője ellon

Vizsgálati fogságban marad a tolvaj háziszolga és a horgosi hitvesgyilkos

A szuboticei törvényszék vizsgálóbírája tegnap fejezte be a kihallgatásokat mindhárom nagyobb bűnügyben, amelyekben a napokban vizsgálat indult és valamennyi gyanúsított ellen elrendelte a vizsgálati fogságot. Urban Mihály, a felesége meggyilkolásával gyanúsított horgosi földműves felfolyamodással élt a vizsgálati fogság elrendelése ellen és szabadlábrahelyezését kérte. Ugyanekkor felebbezett Pletikoszics Péter a szuboticei Szent György templom betörője, akire a templomfosztogatásokon kívül számos lopást és betörést bizonyítottak rá. Milankovics József a munkaadója, Birkás István föld-

birtokos lakásában elkövetett betöréssel vádolt háziszolga a vizsgálóbíró döntése szerint szintén vizsgálati fogságban marad.

A törvényszéki tanács Zvékics Szever elnökhelyettes elnökle mellett tegnap délelőtt foglalkozott a letartóztatottak szabadlábrahelyezési kérelmével és úgy döntött, hogy mindhárom felfolyamodást elutasítja. A tanács jóváhagyta a vizsgálati fogság elrendelését Urban Mihály, Pletikoszics Péter és Milankovics József ellen.

A horgosi hitvesgyilkosság ügyében ma kezdődik a tanúk kihallgatását a vizsgálóbíró.

Újból megjelenik a berlini Deutsche Zeitung

Berlinből jelentik: Göring porosz miniszterelnök hétfőn beültette a berlini Deutsche Zeitungot, mert azt írta, hogy Balbo ki-keresztelkedett zsidó. A szerkesztőség és kiadóhivatal megállapította, hogy a cikk a felelős szerkesztő hanyagsága folytán került a lapba és ezért legmélyebb sajnálkozását fejezte ki. Göring erre szociális okokból ismét engedélyezte a lap megjelenését, a felelős szerkesztőt azonban kicserélték.

Megkezdődtek az angol légi gyakorlatok

Náromszáztizennyolc harci repülőgép vesz részt az ötnapig tartó gyakorlaton

Londonból jelentik: Hétfőn kezdődnek meg a nagy angol légi hadgyakorlatok, amelyekben 318 harci repülőgép vesz részt. A feladat szerint az északi állam repülőinek meg kell védeniük a várost, déli felől jövő repülőátadás ellen. A repülőflotta gyakorlatai hétfőn kezdődtek és péntekig tartanak.

Miklós román herceg óceáni repülőútra indul

Párisból jelentik: Miklós román herceg az Atlanti óceán átrepülésére készül. A herceg most teszi meg az óceán átrepülésére szükséges előkészületeket.

Halálosvégű hintázás Nákovon

Kikindáról jelentik: Dergrosgye Miklós nákovói gazda udvarában több gyermek játszott. A gyerekek közül egy három éves kisfiu a hintába ültette Müller Sebestyén másfél éves gyermekét, a nyakába kötött egy zsinórt és azt húzgálta és így hintáztatta a kisgyermeket. Mikor a hinta megállt és a kisfiut ki akarta venni belőle, megdöbbenve vette észre, hogy a gyermek nem mozdul. Az odasiető szomszédok megállapították, hogy a gyermek halott. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a kisfiu nyakára kötött zsinor hintázás közben annyira megfeszült, hogy megfojtotta a szírcsontját a gyermek.

A noviszádi betöréses lopásokkal kapcsolatos razzia alkalmával benzintolvajokat fogott a rendőrség

A benzintolvajok foglalkozás nélküli fiatalemberek, akik a lopott benzint autóbustulajdonosoknak adták el

Megirta a Reggeli Újság, hogy az elmúlt vasárnap és hétfőn öt betöréses lopás történt Noviszádon. A lopások ügyében megindult nyomozással kapcsolatban a noviszádi rendőrigazgatóság szűk körű razziát rendelt el, mely alkalmával mintegy negyven személyt letartóztattak. A letartóztatottak között a rendőrség olyanokat is talált, akiknek lelkiismeretét nagyobb bűnök is nyomják. Így három fiatalemberről kiderült, hogy hosszabb idő óta azal tartják fenn magukat, hogy benzint lopkodnak és azt egyes autóbustulajdonosoknak eladják.

A három fiatalember Gottfried Lajos 21 éves noviszádi, Suvakov Vasza 20 éves sztárvirbászi és Szpuity Danilo 20 éves noviszádi fiatalember, valamennyien állandó foglalkozás és lakhely nélkül, akik kihallgatásuk alkalmával beismerték, hogy különböző helyeken benzint loptak és azt egyes autóbustulajdonosoknál értékesítették.

A benzintolvajok ellen megindították az eljárást és a rendőrségi vizsgálat befejeztével átadják őket az ügyészségnek.

Az amerikai repülő Szibéria felett repül

Novoszibirszkából jelentik, hogy Willy Post a világszerte repülő-úton levő amerikai pilóta tegnap reggel érkezett Novoszibirszkba, ahol megvizsgálta motorját, benzint vett fel és tovább repült Irkutszkba. Willy Post a moszkva-novoszibirszki 1700 mérföld hosszú utat 13 óra alatt tette meg.

Mialatt Willy Post nyugatkeleti irányban akarja megkerülni a földgömböt, ugyanakkor Metternich amerikai repülő keletnyugati irányban indult el és Alaszkából Szibériába érkezett.

Noviszád városa háromemeletes palotát hajlandó a szuboticei vasutigazgatóságnak adni, ha az átköltözik Noviszádra

A város a felebbviteli bíróság részére egy emeletet építtet a törvényszéki palotára, míg a felebbviteli bíróság épületére két emeletet építtet a vasuti igazgatóság céljaira

Noviszád városa és a szuboticei vasutigazgatóság között három évvel ezelőtt tárgyalások indultak meg a vasutigazgatóságnak Noviszádra történő áthelyezése ügyében. A város már akkor ígéretet tett a vasutigazgatóságnak, hogy hajlandó lenne a vasutigazgatósági hivatalok elhelyezésére szükséges palotát felépíteni, közben azonban Szubotica város részéről hatalmas mentési akció indult meg és ennek meg is volt az eredménye, mert a vasutigazgatóság áthelyezése ügyében megindult tárgyalások abban maradtak.

Rövid idővel ezelőtt magánaton érdeklődtek Noviszád város vezetőségénél, hogy hajlandó lenne-e a város a szuboticei vasutigazgatóság esetleges áthelyezése esetén megfelelő épületet rendelkezésére bocsátani. A városi tanács foglalkozott a kérdéssel és az a nézet alakult ki, hogy

a vasutigazgatóság áthelyezése érdekében a városnak nagyobb áldozatokat kell hoznia.

A kialakult vélemény szerint a legjobb volna, ha

a vasutigazgatóságot a mai felebbviteli bíróság épületében helyeznék el,

miután azonban ez az épület nem elég nagy, még két emeletet kellene ráépíttetni úgy, hogy a háromemeletes palotában az egész szuboticei vasutigazgatóság elhelyezhető lenne.

A felebbviteli bíróságot a törvényszéki épületében helyeznék el a város,

még pedig olyképpen, hogy egy emeletet építenének rá és ebben el lehetne helyezni az egész felebbviteli bíróságot. Ennek az a nagy előnye is meg lenne, hogy mind a három bíróság: járásbíró-ság, törvényszék, felebbviteli bíróság és semmitörvényszék egy épületben nyarnének elhelyezést. Ez különösen az ügyvédek szempontjából volna üdvös megoldás.

Az építkezések természetesen tetemes megterhelést jelentenének a városra nézve, a vasutigazgatóságnak Noviszádra való elhelyezése azonban olyan anyagi előnyöket jelentene a városra és lakosságára, hogy ennek érdekében meg lehet hozni az áldozatot. A pénzügyi és gazdasági bizottság, amely szintén foglalkozott ezzel a kérdéssel, öttagu bizottságot küldött ki a kérdés behatóbb tanulmányozására.

A városi mérnöki hivatal által kidolgozott terv és költségvetés alapján a törvényszéki palotára építendő egy emelet másfél millió dinárba kerülne, míg a felebbviteli bíróság épületének javítása és a további két emelet ráépítése két és félmillió dinárba kerülne.

A városnak tehát négy millió dináros költségre lenne szüksége, amit az állami jelzálogbankból venne fel.

A felebbviteli bíróság felajánlotta a városnak, hogy amennyiben a törvényszéki épületére még egy emeletet építenének, akkor ingyen adná vissza a városnak azt a kislimáni telket, amelyet a felebbviteli bíróság építendő palotájára részére kijelöltek.

Julius 22-én összeül a Dunabánság báni tanácsa

A községi választásokról szóló szabályrendeletet fogja letérővalni

A Dunabánság hivatalos lapjának mai számában megjelent Matkovic Dohrica bán rendelete a báni tanács összehívásáról. A bán július 22-re hívta össze a báni tanácsot és ülésének napirendjére a községi választások megtartásáról szóló szabályrendelet tárgyalását tűzte ki.

Noviszád városa visszakéri a pénzügyminiszteriumtól a pénzügyigazgatóság palotáját és abban egy noviszádi középiskolát helyez el

A pénzügyigazgatóságot a Futaki uccal régi adóhivatal palotájába helyeznék át

A báni közigazgatás ártirt Noviszád városához és közölte, hogy a bánáság a polgári iskola részére nem adhat helyiséget a városnak, mert erről az iskolai törvény alapján magának a városnak kell gondoskodnia. Miután a városi képviselőtestület közgyűlésein már több ízben hangzottak el felszólalások a középiskolák megfelelő elhelyezése érdekében, dr. Borota Braniszláv polgármester a pénzügyi és gazdasági bizottság legutóbbi ülésén olyan javaslatot terjesztett elő, amelynek elfogadása esetén ugyanis meg lehetne szüntetni a noviszádi középiskolák terén mutatkozó nehézségeket.

A dunaparti vámpalota novembertől teljesen elkészül, úgy hogy a Futaki uccában lévő vámhivatal épületéből a hivatalokat ide lehet áthelyezni és

a Futaki uccai épület teljesen felszabadul. Ebbe az épületbe lehetne elhelyezni a pénzügyigazgatóságot, amely most az egykori kereskedelmi és polgári iskola épületében van el-

helyezve.

A városnak ezért kérni kellene a pénzügyminisztert, hogy a pénzügyigazgatóság mai palotáját adja át a közoktatásügyi miniszternek, hogy az épületben ismét iskolákat helyezhessenek el, a pénzügyigazgatóság pedig költözködjön át a Futaki uccai régi vámpalotába. Abban az esetben, ha a pénzügyminiszter a közoktatásügyi miniszternek adná át a pénzügyigazgatóság mai palotáját, ebben vagy a leánygimnáziumot, vagy a polgári leányiskolát lehetne elhelyezni. Kérni lehetne esetleg azt, hogy a kereskedelemügyi miniszteriumnak adja át a palotát, amely esetben a kereskedelmi akadémiát és a technikai középiskolát lehetne itt elhelyezni.

A bizottság el is határozta, hogy kérni fogja a pénzügyminisztert, helyezze át a pénzügyigazgatóságot a Futaki uccai volt adó és vámhivatal épületébe, hogy

a Kralya Alekszandra uccai palotában ismét valamilyen középiskolát helyezhessenek el.

A noviszádi városi végrehajtók ügyében hattagu vizsgálóbizottságot küld ki a városi képviselőtestület

Kiépítik a munkástözsde palotája előtti uccát — Kiterjesztik a gázvillagítási hálózatot Noviszádon

Noviszád város képviselőtestületének pénzügyi és gazdasági bizottsága tegnap délelőtt ülést tartott, amelyen a holnapi közgyűlés elé kerülő tárgysorozatot tárgyalták le. A mérnöki hivatal javaslatot terjesztett elő a munkástözsde előtt vonuló Vojvoda Sztepanovicsa uccai kiépítésére és a környék rendezésére. A bizottság úgy határozott, hogy javasolni fogja a közgyűlésnek a mérnöki hivatal előterjesztésének elfo-

gadását. Ugyancsak kérni fogja a tanács a közgyűléstől, hogy szavazzon meg egy millió dinár hitelt, amelyet a szociálpolitikai miniszteriumtól fog 4 százalékos kamattal kölcsönképpen kérni a város. Az egy millió dináros kölcsönből a munkástözsde körüli uccarészt rendeznék.

A Szremszka uccától a vasuti fasorig terjedő 726 méter hosszú uccarésztnek kis kockákkal való

kikövezése 900.000 dinárba, esztendő végéig pedig 100.000 dinárba kerülne.

A munkástözsde belső berendezéséhez szükséges 250.000 dinárt abból az összegből fedezné a város, amit a munkástözsde építésénél megtakarított. A Szremszka uccától a vasuti fasorig terjedő uccának kikövezése már csak azért is nagyon fontos lenne, mert ilyen módon megszűnne a vasuti állomás felé irányuló forgalom.

A bizottság elfogadta a tanács javaslatát arra vonatkozólag is,

hogy a noviszádi uccákon több gázlámpát szereljenek fel

és azokban az uccákban, ahol eddig nem volt gázvilágítás, a gázgyár részben ingyen fogja a gázt szolgáltatni. A beljei uradalom a Nagylimánon a Steiner-féle fatelep mellett fatelepet akar létesíteni és most engedélyt kér a várostól, hogy iparvágányt vezessenek oda. A tanács javasolni fogja a közgyűlésnek akérés teljesítését.

Részletesen foglalkozott a pénzügyi és gazdasági bizottság Brkics Vojin bizottsági tag előterjesztésével, hogy a közgyűlés küldjön ki vizsgálóbizottságot a városi végrehajtók sikkasztási ügyének felülvizsgálására.

Brkics Vojin kérdéseire Dr. Borota Braniszláv polgármester kijelentette, hogy nyolc városi alkalmazott ellen folyik a vizsgálat. Ezek közül négy végrehajtó volt, négy pedig ideiglenes becsüs, akiket ő már el is bocsátott a város szolgálatából. A végrehajtók ellen a városi szabályrendelet alapján legyeimi vizsgálat folyik, a büntügyi vizsgálattal egyidejűleg. A városi végrehajtók munkáját ideiglenesen nyolc új alkalmazott végzi. A polgármester közölte még azt is, hogy a bánáság a rendőrigazgatóság előterjesztésére

külön bizottságot küldött ki, mely felülvizsgálja a városi végrehajtók összes visszaéléseit és azt, hogyan követték ezeket el.

A pénzügyi bizottság azután elhatározta, hogy majd javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy hattagu vizsgálóbizottságot küldjön ki a végrehajtók visszaéléseinek megállapítására.

A város az államtól négy tenyészment kapott és ezekből most ménállomást rendez be.

A közgyűlés ezenkívül még több kisebb jelentőségű ügyet fog tárgyalni.

Orlasi sikere volt a kikindai „Cecilia” kabarésztijének

A kikindai Cecilia vasárnap este jól sikerült kabarésztit rendezett a kereskedelmi és iparkaszinó kertjében. Szupritz József konferánssza vezette be a műsort, majd a Cecilia vegyeskara énekelt három magyar és egy német dalt. Utána a „Nögytűlő” című német bohózatot adták elő. Kiválóat alakították: Hirsch Mildós, Schaefer Jolán és Porta Jakab. Ezután egy jól sikerült rádiókonferánsszót imitált Gaul Károly. Nagy sikere volt a „Gesztenye püré” című egy felvonásos magyar bohózatnak, melynek rátermett szereplői: Szupritz József, Gaul Károly, Hóger Marci, Utcay Stefi, Riegelmayr Magda, Porta Jakab és Horváth János voltak. Az est legnagyobb sikerét a Matróztánc érte el, amit közkívánatra megismétltek. Előadták: Hévald Ilus, Riegelmayr Magda, Schaefer Saci, Jakóby Irma, Fa, Kató és Utcay Stefi. A műsorszámok között a Filharmónia hangversenyzett Szupritz karnagy vezényletével, majd tánc volt reggelig.

— LYSOFORM CSAK EREDETI ÜVEGEBEN VALÓDI KIMERVE HASZONTALAN HAMISÍTVÁNY.

HIREK

Reggeli Újság

Felelős szerkesztő: TOMAN SANDOR
Főmunkatárs: SZENTELEKY KORNEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád,
Kralja Petra ucca 30., I. emelet. Telefon
21-37, éjjel 20-58. - Szubotica, Kralja
Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3
hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra
30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes
szám ára hetiköznapiakon fél dinár, vasár-
napon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap
reggel.

— Előléptetés: Dr. Csernuzogu Mit-
ropolijánt, a noviszádi egészségügyi in-
tézet ellenőrt főellenőrré léptették elő.

— Új beográdi egyetemi tanárok. —
Öfejsége a király a beográdi egyetem
orvosi fakultásán a belgyógyászat rend-
kívüli tanárjává dr. Arnojevics Vo-
jislav magántanárt, a gyógyszer-tan
rendkívüli tanárjává pedig dr. Pavlo-
vics Radivoje magántanárt nevezte ki.

— Jegyzőválasztás Crepaján: Beckske-
rekről jelentik: A bunai bán Dimics
Alekszandar crepajai jegyzőt felmen-
tette állása alól és helyébe Arsenijevics
Branislav kleki jegyzőt nevezte ki.

— Meghalt az utolsó noviszádi kö-
nigraetzi hadastya. Tegnap reggel 88
éves korában meghalt Noviszádon Do-
rosnyák Béla kiérdemesült kereskedő.
Dorosnyák Béla résztvett az 1866. évi
porosz-osztrák háborúban és ő volt
az utolsó noviszádi, aki Benedek tá-
borszernagy csapataival résztvett a kö-
nigraetzi csatában, ahol Moltke por-
osz tábornok megverte az osztrák ár-
mádiát. Dorosnyák Bélát ma délután
temetik a Vasutuccai gyászszobából.

— Vissza lehet honosítani az Orosz-
országban rekedt hadifoglyokat. A szu-
boticai polgármesteri hivatal közli az
érdekeltekkel, akiknek hozzátartozóik o-
rosz hadifogság után Szovjetország-
országban maradtak, hogy kérelmezhetik
rökönk visszahonosítását. Az eljárás
a nemzetközi Vöröskereszt egyesület ut-
ján történik és a kérvényhez 43 dollár-
esekket kell mellékelni a moszkva-
varsói utiköltségre. Bővebb felvilágosi-
tással a szuboticai polgármesteri hi-
vatal szolgál az érdekelteknek.

— Elmarad a Népkör Anna-bálja. A
szuboticai Népkör július 23-ára tervezett
Anna-bálját technikai okokból augusztus
6-ikára halasztották. A mulatsággal ka-
csolatban kabaré előadás is lesz, a-
melynek keretében a legjobb szuboticai
műkedvelők szerepelnek.

— A szuboticai bírósági végrehajtók
ügybeosztása. Hrisztics Tomo a szu-
boticai járásbíró vezetje elkészít-
tette a végrehajtók új ügybeosztását, a-
mely a következő: Buzás Fülöp M. N. Z.
Zs. U. Percics Balázs A. I. J. K. E.
Romanov Vlada G. D. H. R. Mirsetics
Obrad V. P. Viliszavlyevics Milenko
S. Sz. Nagy Mihajlo B. C. T. Tatics Gy.
F. O. L. Lj. C. Cs.

— A csekklapok kitöltése. A posta-
takarékpénztár figyelmezteti mindazokat
akik csekklapok után eszközlik befize-
téseiket, hogy a csekklapon a dátumot
nem szabad kijavítani és mindkét ür-
lapra ugyanazt a kelteztést kell írni.

— Baleset Becksereken. Az első bá-
nati mezőgazdasági gépgyárban az egyik
gép elkapta Fedinánd Mihály munkás
kezét. A súlyosan sebesült munkást be-
szállították a kórházba.

— A német konkordátum. A Vati-
kán és Németország közötti konkor-
dátumot e héten aláírják és csütörtök-
kőn a szerződés szövegét nyilvánosságra
hozzák.

Hogyan tűnt el 94.000 dinár a szombori adóhivatalból

Az aprópénzraktárból 60-70 mázsa aprópénz hiányzik — A szombori törvénytörvényesek leg- nap kezdte és ma folytatja az adóhivatali pénztáros ügyének tárgyalását

Szomborból jelentik: A szom-
bori törvénytörvényesek Skrabalo dr.
hármastanácsa tegnap tárgyalta
Sibanics Jovánának, a szombori ál-
lami adóhivatal 45 éves pénztáros-
ának ügyét. Sibanicsot az ügyész
ség azzal vádolja, hogy

1930 januárjától októberig
94.860 dinár hivatali pénzt
sikkasztott.

A vádirat szerint Sibanics 1932
januárjában felbontotta az apatini
erdőgazgatóság pénzesleveleit és
abból 8000 dinárt vett ki. Már-
ciusban ugyancsak az apatini er-
dőgazgatóság egy leveléből 13000
az apatini járásbíró pénzesleve-
léből pedig 14.000 dinárt vett
ki. Ezenfelül pénztárvizsgálat al-
kalmával 59.820 D. hiányt állapított
meg, úgy hogy összesen 94
ezer 860 dinár hiány mutatkozott.

A tegnapi főtárgyaláson Siba-
nics kijelentette, hogy csak annyi
ban érzi magát bűnösnek, hogy a pén-
zesleveleket kibontotta, a pénz-
eket kivette és nem tette vissza.
Erre a pénzre azért volt szüksége,
mert

pénztárában hiány mutatko-
zott és mivel főnöke nagyon
szigorú ember volt, ezzel a
kárta a hiányt fedezni.

A készpénzhiány — szerinte —
csak onnan származhatott, hogy
elszámolta magát.

az okozott kárt meg akarta
téríteni. 35.000 dinárt már
vissza is adott.

Eladta földjét és ebből térítette
meg a hiány egy részét. Nagyon
szerényen élt, havi 1600 dinár fi-
zetéséből és ennél többet nem is
költött.

Brkics Milán szombori adófő-
nök tanukihallgatása során el-
mondja, hogy Sibanics nagyon lel-
kiismeretes ember volt, aki perio-
dikusan ivott. Néha 2-3 hónapig
nem ivott, de azután 3-4 napig
is mulatott. Ilyenkor a pénztárkul-
csokat mindig a szolgálval hozat-
ták el lakásáról. Egy ilyen

mulatozás alkalmával jöttek
rá a hiánynak is.

Kinyitották iróasztala fiókját

és ott megtalálták a három pén-
zeslevél borítékot, a pénz azonban
seholsem volt bevételezve. Ez gya-
nut keltett, megvizsgálták a pénz-
tárt és az aprópénzállományban
találták meg a hiányt. A trezor-
ban levő papírpénzből semmi sem
hiányzott, itt minden két héten
vizsgálatot tartott és állandóan
rendben is találta.

A hiányzó 59.000 dinár apró-
pénz körülbelül 60-70 mázsa-
nak felel meg.

Az adóhivatal ellenőrnője Bosz-
tajicsné, akinél a másik trezor-
kulcs volt, azt mondja, hogy

Sibanics valószínűleg az apró-
pénz átvételekor és kiadásá-
kor tévedhetett.

kiseb értékű pénzeket nagyobb
értékben vett át és nagyobb érté-
keket kisebbértékben adott ki.
A hiányt a régi tíz és husz fillé-
reseknél állapították meg.

A bíróság a tárgyalást tegnap
délben megszakította és folytatá-
sát ma délelőtt 9 órára tűzte ki.

Ópiumot ivott egy kikindai kisfiú

Nadosán Szredoje kikindai föld-
műves felesége egy pohár vízben
ópiumot kevert el, hogy ezzel
itassa meg gyerekeit. Az asszony
bánati szokás szerint azért akart
ópiumot adni a gyermekeinek,
hogy azok jobban aludjanak. Az
asszony a poharat az asztalon
hagyta és kiment az udvarra. Mik-
or visszatért, megdöbbéne vette
észre, hogy három éves Bozsidar
nevű kisfia egyedül kiitta a po-
hár egész tartalmát és görcsök-
ben fetreg a földön. Azonnal or-
vost hívtak, aki azonban már
nem tudott segíteni és a kisfiú
rövid időn belül meghalt.

— Cionista miting Noviszádon.
Ma este 9 órakor az Astoria ká-
véház kerthelyiségében az általá-
nos cionisták nagy mitinget ren-
deznek a 18. cionista kongressz-
uszon való választásokkal ka-
csolatban. A miting szónokai: Dr.
Pops Frigyes és Dr. Steindler
Leon Beográdból, Dr. Tolnauer
Nikola Oszijekről és Spitzer Si-
ma Beográdból. Rossz idő esetén
a miting a zsidó hitközség nagy-
termében lesz megtartva.

— Lelőtte játszótársát. Hirt adunk
annak idején arról, hogy Szrbobran mel-
letti pusztán egy 7 éves kisfiú játék
közben apja revolverével belelőtt Ne-
oresics Mária tíz éves kislányba. A
kislányt a sebesülés után szanatórium-
ba szállították, ahol pár napi szenvedés
után, szombaton behalt sérülésébe. A
fiú apja ellen megindították az el-
járást.

— Irodahelyezés. Moser &
Wertheim cég irodáját Usztav-
szka ucca 14 szám alá (Koródy
ház) helyezte át.

Tőzsde

A dinár árfolyama: Budapest 7.80-
8.30, Bécs 8.74-8.86, Prága 45.05-45.45,
Berlin 5.28-5.32, London 244.50.

Zárlék: Beograd 7.00, Paris 20.27, Lon-
don 17.23, Newyork 358.75, Brüssel
72.175, Milano 27.27 1/2, Madrid 43.15,
sterdam 206.30, Berlin 123.30, Bécs
72.81 (58), Prága 15.315, Varsó 53.32,
Bukarest 3.08.

Szombori terménytőzsde: Buza 215-
220. Új árpa 70-72.50. tengeri bácskai
vasut prompt 72-74, Szombor környéki
prompt 75-77, bácskai vasut angró 76
-78, bácskai vasut fehér 76-78, hajó
79-81. Bab szokvány 100-105, liszt
nullás gg és g 350-365, kettes 330-
345, ötös 310-325, hatos 280-295, he-
tes 180-190, nyolcas 65-70.

Irányzat: Csendes.

Forgalom: 50 vagon.

Noviszádi terménytőzsde. Buza 76 kg
290 210-215. Új árpa 68-72. Ten-
geri bácskai 72-74, Szombori 73-75,
szlavóniai 76-78, bácskai augusztusra
76-78, bácskai fehér 76-78, bánati 70
-72, szerémi 72-74, szerémi augusztus-
usra indijjai paritásban 76-78, szá-
vai és hegai uszályrakomány 76-78,
Buzalisz bácskai és bánati állomásról
nullás gg és g 340-360, kettes 320-
335, ötös 300-315, hatos 270-280, he-
tes 170-175, nyolcas 65-67.50. Buzakorpa
50-52.50.

Irányzat: Csendesebb.

Forgalom: 47 vagon.

— Elrendelték az egyezségi eljárást
egy szuboticai háztulajdonos ellen. —
Lichtneckert János szuboticai háztulaj-
donos, magánzó az egyeztető eljárás
megindítását kérte a szuboticai tör-
vénytörvényesek. A bíróság elrendelte az
egyeztetési eljárást és egyeztetővé dr.
Ruby Gyula ügyvédet nevezte ki. Licht-
neckertnek mintegy 300.000 dinár ér-
tékű aktíváival szemben passzívája ös-
szesen 300.000 dinár.

— A szenátus ülése. Beográd-
ból jelentik: A szenátus legköze-
lebbi ülését folyó hó 26-án tartják
meg.

— Dohánycsempészeket fogott
a mezőőr. Beckserekről jelentik:
Liliják Ilija bekejszvetiguragyi
mezőőr gyanus kocsit látott az
uton és meg akarta állítani. A
benne levők közül erre egyik le-
ugrott a kocsirol és kerékpárra
ült, a másik pedig a kocsin elhaj-
tott, előbb azonban a kocsin le-
vő csempészdohányt ledobták az
utra. Liliják négy kilométeren ül-
dözte a menekülőket, amikor a-
zonban nem akartak megállni, a
kerékpárosra lőtt és jobb kar-
ját eltalálta. A kerékpárost így
sikerült elfogni és bekisérni a
pénzügyőrségre, ahol megállapí-
tották, hogy Buga Sándor noví-
tebeji földműves, társa pedig
Mészáros István tordai gazda, a-
kit szintén letartóztattak.

— Kifűzősen sikerült a novi-
szádi Természetbarátok szombat
esti hajókirándulása. A noviszá-
di Természetbarátok egyesülete
szombaton este jól sikerült hajó-
kirándulást rendezett a Dunán.
A díszesen kivilágított hajó este
9 órakor indult Karlovicra, ahon-
nan Bácsmonostorig tért vissza
s utána hajnali 2 órakor kötött
ki Noviszádra. A kiránduláson
megjelent közönség a Dalos-jazz
hangulatban töltötte az éjszakát.

— Makacs székrekedés, vastagbélka-
tarus, gyomorhaj, puffadás, vértörődés,
sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájás
eseteiben a természetes „Ferenc Jó-
zsef” keserűvíz, reggel és este egy-egy
kís pohárral bevéve, rendkívül becses
házszer.

— Fűzőket, melltartókat méret
szerint legolcsóbban készít: Fischer
és Fia, Noviszád.

— Papi kinevezések és áthelyezések a bánáti egyházmegyében. Beeskerekéről jelentik: Rodics P. Ralael beográdi érsek, bánáti apostoli kormányzó Jung József ujmisést Novakanizsára, míg Boday József ujmisést Vrsacra nevezte ki káplánnak. Erling Rudolf vrsaci káplánt hasonló minőségben Kikindára, Gábriel Miklós belacrkvai káplánt Beeskerekre, Junger György beeskereki káplánt Bela Crkvára, míg Thurn Miklós beeskereki káplánt kiegészítő lelkesnek, Holc Ferenc katarinai esperes mellé helyezte át.

— A szombori Karmeliták bucsuja. A szombori Karmelita templom bucsuját vasárnap, Karmelhegyi Boldogasszony napján tartották meg. Ebből az alkalomból nemcsak a környékbeli falvakról, de még Szuboticáról is igen sok hívő érkezett Szomborra. A karmeliták ünnepét d. u. 6 órakor nagyszabású körmenet zárta be, melyen a hívők ezrei vettek részt.

— Kamenicánál egy ismeretlen férfi a Dunába fulladt. Tegnap délután hat órakor jelentették a rendőrségnek, hogy Kamenicánál a Duna mentén egy gazdátlan férfiöltönyt találtak. Valószínűnek tartják, hogy a ruha tulajdonosa fürdés közben a Dunába fulladt. A holttestet eddig azonban még nem sikerült megtalálni és így nem állapíthatták meg az eltűnt férfi személyazonosságát.

— Jövahagyták a szombori Szemzőkórház terveit. Megírtuk, hogy a minisztérium a Szemző-féle alapítványi földek legnagyobb részét feloldotta az agrárreform alól s így aktuálisá vált a Szemző István alapítványi kórház felépítése. Szombor város mérnöki hivatala Krszties Szvetozár műépítész irányítása mellett a kórház terveit elkészítette s jövahagyásra felterjesztette a bánai hivatalhoz. A tervek jövahagyása a napokban érkezett meg a polgármesteri hivatalba s így rövidesen megörténnek a szükséges lépések a földek eladására, hogy az építkezés mielőbb megkezdődjék.

— Hetini legények harca a csendőrkáplárral. Beeskerekéről jelentik: Makszimovics Szvetiszláv büntető hármas tanácsa tegnap nyolc hetini legényt vont felelősségre súlyos testi sértés büntetése miatt. A vádirat szerint 1931 április 6-án Fehér János vendéglőjében nagy táncmulatságot tartottak, melyen a vádlottak: Turi Mátyás, Turi Mihály, Kis János, Bara Mátyás, Oláh József, Józsa Pál, Péter János és Somorai Mihály is részt vettek. Raseta Nikola csendőrkáplár felszólította a táncoló fiatalokat, hogy a kiskoru fiatal emberek azonnal hagyják el a vendéglő helyiségeit. A felszólításból szóváltás, majd rövidesen parázs verekedés keletkezett, melynek során a csendőrkáplárt fején súlyosan megsebesítették. Mikovics Milos államügyész a nyolc legény ellen hivatali működés megakadályozása és súlyos testi sértés miatt emelt vádat. A tegnapi tárgyaláson Turi Mihály beismerte, hogy ő vágta fejbe Raseta csendőrt. Miután a vádlottaknak védőjük nem volt, a vádbeszéd elhangzása után a bíróság Turi Mihályt bűnösnek mondta ki és 6 hónapi szigorított fogháza ítélt, de az ítélet végrehajtását az aratásra való tekintettel három hónapra felfüggesztette. A többi vádlottakat felmentette a vád alól. Az ítélet jogerős.

Rádiókészülék 12 havi részletre

ORION 7037 es 3+1 csöves árnycskolt-rácsú hálózati készülék

beépített elektrodinamikus hangszórával. Egygombos kezelés, hangszineztszabályozó, 200-2000 méteres hullámhossz, átkapcsolható, s akálán leolvasható és beállítható adóállomások, legmagasabb fokú szelektivitás, csodaszép lágy hanggal.

Lényegesen olcsóbb árban, mint eddig, egy évi részletfizetésre is kapható.

KONRATH D.D.-nél

valamint az összes viszontárúítóknál

Megegyeztek a tengerentúli és dunai gabonatermő államok

A négy dunai állam évente 50 millió bushel búzát exportálhat

Londonból jelentik: A tengerentúli és a dunai gabonatermő államok között pénteken létrejött megegyezés, amely szerint a dunai államok évente 45 millió, bő termés esetén pedig 50 millió bushel búzát exportálhatnak, az újabb tárgyalások során megval-

tozott aként, hogy a dunai államok minden évben 50 millió bushel exportálhatnak. A szovjet delegátusokkal folytatott tárgyalásokat egyelőre felfüggesztették, mert ezeknek új utasításokat kell kérniük Moszkvától.

Topolai hírek

Az igazságügyminiszter Iljevics Milán topolai és Sztodanovics Szima uljmai telekkönyvezeteket saját kérelmükre kölcsönösen áthelyezte. Iljevics a sajk kör elnöke volt és tiszteletére a tagok a Polyák vendéglőben bucsuacsorát rendeztek. — Miután a topolai vásárra patás állatokat nem lehetett felhajtani, csak a kirakodó vásárt tartották meg, amely a körülményekhez képest elég jól sikerült. — A katonai bizottság július 20-tól kezdve zabot, árpat, szénát, szalmát vásárol a gazdáktól. Bővebb felvilágosítással a katonai ügyosztály szolgál. — A topolán átutazó csehszlovák szokolokat nagy ünnepélyességgel fogadták az állomáson. Az átutazókat Marót polgári iskolai tanár üdvözölte, Vucetics Braniszláv főszolgabíró pedig elkísérte őket a járás utolsó állomásáig, Feketicsig.

Csantaviri hírek

Kis Csepregi István aratómunka közben napszúrászt kapott. Súlyos állapotban lakásán ápolják. — Földi Bóni 7.800 dinárt örökölt, amit elloptak tőle, mialatt mulatott. — Palkovics Albert 12 éves József nevű fia a mozgásban levő kocsi akart kapaszkodni, de leesett és a kocsi kereke átment jobb láb-szárán, amit eltört.

— A beeskereki városi főjegyző átvette hivatalát. Rajics Tima, beeskereki városi főjegyző tegnap érkezett vissza szabadságáról és még a tegnapi napon átvette hivatalát Bodnár Rudolf városi jegyzőtől, aki távollétében helyettesítette.

— A fürdés áldozata. Kuláról jelentik: Radoszavlyevics Branko 13 éves inasfiú vasárnap délután 2 órakor a Kralya Petra csatornába fullt. Holttestét a kulai halászok közel egy órai keresés után találták meg.

— A gazdák figyelmébe. Az egyes községi előjáróságok figyelmeztetik mindazokat, akiknek a vasúti sínek mellett földjükön érett termés van, takarítsák el azt onnan azonnal hatvan lépésnyire a vasutvonaltól, a tarlót pedig szántsák rögtön fel. Aki ezt nem teszi meg, annak tűzkárért az államvasutak nem felelnek.

Számos női bajnál a természetes „Ferenc József“ keserűvíz keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc József vizet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák.

Vrbászi hírek

A vrbászi iparosdalárda műkedvelői a Vrbászban háromszor előadott „Májusi szellő“ című daljátékot vasárnap Crvenkan adják elő. — A vasárnap megtartott tárgyalások a cséplőgéptulajdonosok és munkások között nem vezettek eredményre. A munkások követelését, hogy a cséplés idejére el látást kapjanak, a géptulajdonosok elutasították. A munkások között nagy elégedetlenséget szült a tárgyalások meghiusulása.

Szentl hírek

A városi főorvosi hivatal a gornibrogói polgárság érdekében a keddi és szombati rendelőórákat reggel 7-8 óráig tarja. — Vujity Szávó polgármester a szerdai napon kezdte meg nyári szabadságát. — Bozsity Szvetozár adóügyi tanácsnok a napokban kezdte meg nyári szabadságát, helyettese dr. Felsőhegyi András. — Kirjákovity Braniszláv hosszú betegszabadságáról visszatérve, átvette hivatalát. — A munkásbiztosító orvosa dr. Stössel Ernő nyári szabadságáról visszatérve, a nyári munkabeosztási időszakról szóló rendelőjét átvette.

— Kis családi házak terveinek egész sorát közli Herczeg Ferenc képek hetilapjának, az Uj Időknek legújabb száma. Ezek a helyes kis házak Thoroczkai Wigand Ede művei, amelyek külföldön is feltűnést keltettek. Számok tréfái címmel érdekes és mulatságos adatokat közöl Csűrös Zoltán például: Az emberi szív egy év alatt körülbelül százezer hektoliter vért szivattyuz magába, ha a Mars-lakókkal beszélgetni lehetne, hangunk körülbelül nyolc év alatt jutna el hozzájuk; egy millió pengő ezüstpénz egymásrakva másfél kilométeres oszlopot adna, stb. Érdekes és finoman megírt városképet rajzolt Nyilas Jenő Győről, amely egészen kivételes helyet foglal el a magyar városok között. Ezeken a cikkeken kívül két nagyszerű regény folyik az Uj Időkben, az egyiket Harsányi Zsolt írta „Tündérrálynő“ címmel, a másikat S. Bokor Malvin „Éva és Évi“. Kétség-telenül a legszebb magyar regények közé tartozik mind a kettő. Elbeszéléseket találunk ebben a számban Mész Alajostól és Kosáryné Réz Lolától. Nagyon életrevaló utasításokat kap az olvasó a kevés pénzről jól élni, tanulni, szórakozni... című rovat most megjelent cikkéből, amely ezuttal „Könyvnyitások a diáksoron“ cím alatt foglalt össze minden idevágó tudnivalót. Régi közkezdelt rovatja az Uj Időknek a Szerkesztői üzenetek, Divat, Kertészet, Kézimunka, Gasztronómia, Szépségápolás. Anagyszámú érdekes képen kívül az Uj Idők fényképben közli a 30.000 pengős rejtvenypályázatnak két nyereseményét: a selyembrokat szalonberendezést és az 51 darabból álló ezüst evőkészletet, a 400 nyeresemény közül egyelőre ezt a kettőt, amelyeket követni fognak majd az augusztusban lejáró pályázat nyereseményeinek képei. Az Uj Idők előfizetési díja negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér. Mutatványszámot bárkinek szívesen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI. Andrassy ut 16. Előfizetési díj negyed évre 100 dinár.

— Tiltott műtét. Beeskerekéről jelentik: Makszimovics Szvetiszláv, büntető hármas tanácsa tegnap vonta felelősségre Gilica Margit, 18 éves beeskereki cselédeleányt tiltott műtét miatt. A vádirat szerint Kucura Mária 34 éves beeskereki háziartásbeli alkalmazott tiltott műtétet hajtott végre 1930 őszén Gilica Margiton. A beeskereki törvényszék Kucura Mariát előzetes tárgyaláson már 10 hónapra szigorított fogháza ítélt többrendbeli tiltott műtét végrehajtása miatt, míg a tegnapi tárgyaláson Gilica Margitot ítélt el a bíróság 30 napi elzárásra.

— Megindulnak az uccakövezési munkák Szomborban. Szombor város vezetősége az idén is néhány alaposan elhanyagolt s nagyforgalmu utvonat burkolatát hozza rendbe. Az idén első sorban a köztemetőkhöz vezető uccák újraburkolása kerül sorra. Még a jövő hó folyamán megkezdik a Bunyevác, Temető ucca, a Csonoplyai ut és Miletics ucca kövezését, valamint a Körut burkolatának javítását. A munkát vegyes reziben végzik el. A szükséges kőanyag nyilvános árlejtésen szerzi be a város, melyet e hó 19-én, szerdán a városháza kistermében tartanak meg. Beszerzésre kerül 930 köbméter tördelt kő, 200 köbméter formált tördelt kő és 2000 darab 18x18x16 cm nagyságú vulkanikus eredetű kockakő. Az előirányzott összeg 247.120 dinárt tesz ki. Ajánlatokat csak az egész kőanyag szállítására lehet tenni s az árlejtés előtt 25.000 dinár bantpénz helyezendő letétbe. Ez a szerdai árlejtés már különben a második, mert az első hetekkel ezelőtt eredménytelen maradt, minthogy csak egy ajánlattevő jelentkezett.

— Betörés Beeskereken. Tegnapra virradó éjjel eddig ismeretlen tettes betörte Turinszki Mili-voj beeskereki kereskedő Cara Dusana uccai tizletének kirakatát, ahonnan 300 dinár értékű árut lopott el. A rendőrség bünygyi osztálya erélyes nyomozást indított a betörő kézrekerítésére.

„Hunyadi János“ keserűvíz a legmegbízhatóbb és legideálisabb hashajtószer, kapható mindenütt.

Nagy földrengés pusztított Kisásziában

Ankarából érkezett jelentések szerint Középanatoliában nagy földrengés pusztított. A földrengés pusztításairól részletes jelentések még nem érkeztek.

A szentai külsőjárású gazdák küldöttségileg kérték az állatjárat feloldását

Szentáról jelentik: Burány Gábor és Miska János külsőjárású kevi-gazdák küldöttségileg keresték fel a polgármestert, hogy tegyen meg minden lehetőt arra nézve, hogy a száj- és körmőfájás miatt zár alá helyezett határt megnyissák. Előadták, hogy a külsőjárásúak még a zárlat előtt befogták a hizókat, amelyek már érettek s ki vannak téve annak, hogy a hizók befulladnak. A polgármester válaszában kijelentette, hogy a zárlat feloldásához szükséges intézkedéseket már megtette s a határ állatorvosi felülvizsgálatát a napokban már megkezdik s remény van arra, hogy az augusztusi vásárra a III. állatorvosi kerületen kívül az egész határ felszabadul. A III. kerület felszabadulása kétséges, mert ez a kanizsei határral szomszédos, ott pedig a járvány még nem szűnt meg. A gazdák megelégedéssel vették tudomásul a polgármester válaszát.

Negyvenezer kő ércpénzzel fizette ki adóját egy francia gyáros

Párisból jelentik: Talán még soha sem volt rá eset, hogy adóhivatal nem fogad el adófizetést. Ez történt Párisban Meunier szenátorral, a híres csokoládégyárossal, aki kérek két millió frank adót fizetett ki egyösszegben, de nem csekkben, vagy bankjegyekben, hanem csupa 25 centimes nikkelpénzben úgy, ahogy a csokoládéautomatákból kiszedték ezt a rengeteg sok pénzdarábot. Zsákokba gyűjtve 40.000 kilogrammot nyomott a temérdek nikkelpénz, amelyet teherautókon vittek a központi adóhivatal pénz tárába s ott nem akarták elfogadni, mert a megszámlálás roppant sok időt vett volna igénybe. Bonnet pénzügyminiszter, akihez panasszat fordult emiatt Meunier szenátor, elrendelte, hogy el kell fogadni a kétmillió frankot nikkelpénzben, mert az államkincstár nem utasíthatja vissza a saját veretű pénzt.

— Országos vásár Vrsacón. A vrsai nyári nagy országos kirakodó és állatvásárt július 27-én tartják meg. Az állatvásárra vesztmentes területről, szabályos járattal bármilyen állat korlátlan mennyiségben felvihető.

— Gyomor-, bél- és anyagcsere-tegységeknél a természetes „Ferenc József” keserűvíz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek.



A noviszádi futball egyesületek kombinált csapata játszik Egyiptom bajnokcsapata ellen

Az egyiptomiak július 25-én vagy 26-án este játszanak a Rádnicski pályán

Egyiptom futballsportja 1924-ben lett világhíres, amikor a párisi olimpiászon a favoritnak tartott magyar válogatottat 3:0 arányban megverte. Azóta igen jó márkák az egyiptomi csapatok és Európa futballcentrumai mindig örömmel fogadják egy-egy színes csapatnak a látogatását. Noviszád futballrajongóinak ilyen exotikus eseményét szolgál a Rádnicski, amely a többi noviszádi egyesületekkel karöltve lekötötte egy mérkőzésre Egyiptom bajnokcsapatát az alexandriai FC Olimpikon-t.

Az alexandriai csapat alkotja az egyiptomi válogatott gerincét s így Noviszád közönsége megismerheti azt a játéksztílust, amely kilenc év előtt az akkor virágjában levő magyar futballra olyan csapatot mért, hogy az még azóta sem tudta kiheverni az „egyiptomi csapatot”.

Az FC Olimpikon július 25-én vagy 26-án este mérkőzik Noviszádon. A pontos napot azért nem lehetett még megállapítani, mert az egyiptomiak a hosszú ut-

esetleges fáradalmait előbb ki akarják pihenni. Ha az utazás nem veszi túlságosan igénybe a játékosokat, akkor július 25-én lesz a noviszádi mérkőzés, ha azonban a játékosok az uton nagyon elfáradtak, akkor csak 26-án tartják meg a futballmérkőzést. A mérkőzést este tartják meg a Rádnicski pályán és e célból a Rádnicski teljesen újonnan felszerelt villanyvilágítással pályáját úgy, hogy ez minden tekintetben megfelelő lesz. A szerelési munkálatokat a noviszádi villanytelep végzi és még egyszer olyan erős-ségű égőt szerel fel, mint az elmúlt év őszén, amikor a Ferencváros a beogradi Jugoszláviával játszott a Rádnicski pályáján.

A rendező Rádnicski erős csapatot akar kiállítani az egyiptomi bajnok ellen, hogy a noviszádi közönség szép játékot láthasson és ezért tárgyalásokat folytat a többi noviszádi egyesülettel, hogy egy erős kombinált csapatot állíthasson ki az egyiptomiak ellen.

Vasárnap a Tri Zvezde játszik a Bácskával az alszövetségi bajnokság döntőjében

Nagy érdeklődéssel várják a kitűnő apatini csapat bemutatkozását

Vasárnap Szubotícán találkozik az alszövetségi bajnokság döntőjében az apatini Tri Zvezde a Bácskával. A mérkőzés iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg, annál is inkább, mert a Tri

Zvezde Apatinban váratlanul vereséget mért a szubotícai bajnokcsapatra. Valószínű, hogy a hazai pályán erős revansot vesz ellenfelén.

Szenzációs nemzetközi motorosverseny lesz vasárnap Szubotícán

Dán, magyar, német és hazai versenyzők vesznek részt a versenyen

A szubotícai Sampion motor- és kérekpáregyesület vasárnapra ismét nagyjelentőségű sporteseményről gondoskodik. A Sampion vezetőségének sikerült lekötnie a szófiai nemzetközi motorverseny résztvevőit, továbbá a legjobb belföldi versenyzőket, akik minden jel szerint olyan élvezetes sporteseményben részesítik a szubotícai közönséget, amilyen még nem volt Szubotícán.

A verseny résztvevői ma érkeznek Szubotícára Szófiából és pénteken, valamint szombaton trainingversenyeket tartanak, vasárnap délután pedig megtartják a főversenyt, amelyben minden

versenyszámban népes mezőny indul.

A szubotícai versenyen a következők indulnak: Seelensen Nill, a „repülő dán”, aki számos nagy verseny első díját vitte el, Hubner német, Müller testvérek Oszljevkről, Damsel Zlata zagrebi nőversenyző, és Sztárics, a híres szlovén versenyző.

A tréningmérkőzéseken, amelyeket pénteken és szombaton délután négy órakor tartanak meg, két dinár a belépődíj. Vasárnap délután fél öt órakor kezdődik a nemzetközi verseny. Dél előtt propagandafelvonulást tartanak a városban a versenyzők.

— Vrhászi eredmények: Kulni Hajduk VSC I b 2:1 (0:1), Gradjanszki Veprováci SC 4:1 (1:1), VSC—szubotícai II. oszt. válogatott 4:1 (2:1). A VSC szép játék után győzött.

— Szubotíca: Szak—Rádnicski 3:0 (1:0). Serlegmérkőzés. A helyi derby nehéz küzdelem után a Szak csapata nyerte meg. A serlegtabellán még mindig a kulni Hajduk vezet.

Gradjanszki (Sztáribecsej)—Noviszádi repülőezred 5:1 (4:0) Biró: Danis.

Leon gyors iramu mérkőzés, mely a határozottabb csatársorral rendelkező Gradjanszki megérdemelten nyert meg. A vendég csapat fair játéka mellett jó tehnikájával vonta magára a figyelmet. Legjobb emberük a centerhalf és a jobbszélső volt. A Gradjanszki-ban Dél, Tihanyi és Milovanov játéka emelkedett ki. Danis jól bíraskodott.

Molac—Rádnicski serlegmérkőzés

A vasárnapi Vujity serlegmérkőzés iránt nagy érdeklődés mutatkozik sportkörökben, mert ezt erőpróbnának tekintik. A molai Molac ugyanis az összevidéki egyesületeket verte otthonában, így a Rádnicski sem tudta soha legyőzni. A serlegmérkőzés első fordulója Szentán kerül lebonyolításra s igen nagy érdeklődéssel kísérik az otthonban veretlenné hitt csapat fellépését. Molac, mint a másodosztályú csapatok bajnoka, most jutott be az első osztályba.

Az idei noviszádi „strandbajnokság” vadevezős versenyek is lesznek

Megírta a Reggeli Újság, hogy a noviszádi strandon az idén augusztus hó 3-án strandbajnokságot rendeznek, amelyen atlétikai és uszóversenyeket tartanak. A hirdással kapcsolatban a noviszádi dunai vadevezősök nagy számmal keresték fel a verseny rendezőségét és annak a kérésüknek adtak kifejezést, hogy a strandbajnokság programjába mint új versenyszámot, vegyék fel a „vadevezős versenyeket” is. A rendezőség tekintettel a sok oldalról megnyilvánult kérésnek és nagy érdeklődésre elhatározta, hogy a versenypontok közé evezősversenyeket is iktat. Így tehát a strandbajnokság keretében két-, négy-, valamint többvezős versenyeket rendez. Nevezési határidő az evezősversenyekre augusztus 5.

— Vasárnap Sztáranakizsán játszik a szubotícai Tank. A Tank vasárnap Sztáranakizsán játszik a Granicsárral.

— Az Ausztria ellen szereplő magyar válogatott atléták. A magyar atlétikai szövetség július 23-án az osztrák atléták ellen a következőket jelölte ki: 100 méteres síkfutás: Pajza vagy Nagy; 100 méteres síkfutás: Pajza vagy Nagy; 800 m síkfutás Szabó, 5000 m síkfutás Kelen, Esztergemi, 110 m gátfutás Kovács, magasugrás Bódossy, rudugrás Zeuffka, díszkosz Madarász, gerely dob Takács.

— Bácskogradszti Jugoszlávia—Sztáribecseji Hajduk 2:1 (1:0) Barátságos. Biró: Bajazetov. Az első félidőben az erős szél által is támogatott hazai csapat diktálja a tempót, de az erős védelem folytán csak a 40. percben jut góllhoz. A második félidőben már a vendégek vannak fölényben és hamarosan egyenlíteneek. A hazai csapat fokozza az iramot s a 25. percben újra vezetéshöz jut. A hazai csapat góljait Klajcsics lőtte.

Fizessen elő a Reggeli Újságra

LENGYEL KÉPSZALON NOVISAD

JÉVREI ÉKA UL. 12

nagy nyári képauciója

Mindenki olcsón juthat hírneves festőművészek eredeti munkáihoz. Tavaszi aukciónkon is szerepelt festményeket ez alkalommal reklám-árban engedjük át

A szombori Putnik háromhetes kedvezményes blédi nyaralási akciója a középiskolai diákok és szülei részére

A szombori Putnik menetjegyi iroda Blédben augusztus 2—24-ig háromhetes kedvezményes nyaralási akciót szervez középiskolai diákok és azok kísérői (szülei) részére. A nyaralás idejére lefoglalták az egész „Hotel Grad” épületét, ahol külön elhelyezést nyernek a fiúk, külön a lányok és a szülők. Az étkezés és lakás a diákok részére a nyaralás idejére 720 dinár, a szülőknek vagy kísérőknek az összes illetékekkel együtt 360 dinár. Az utiköltség diákok részére 100 dinár oda vissza, míg a kísérők utiköltsége 300 dinár.

Jelentkezéseket a Putnik szombori, szubotjcai, veliki becskeréki, sztárbecseji és osziyei irodái, valamint a Fruska Gora helyi kiutazási fogadnak el legkésőbb július 20-ig. Ugyanitt bővebb felvilágosítással szolgálnak az érdeklődőknek.

A betegségek egész sora, így: az epebetegség és epehólyagbántalom, gyomorhajtás, csalánkiütés, az asztma bizonyos esetei, vérpangás a hasban és különösen a májban, köszvény, vesemédenybetegségek, alkati kövérség stb. stb. eseteiben a HUNYADI JÁNOS keserűviz biztosan megszünteti a székrekedést, szabályozza a bélmozgást, azt nemre és korra való tekintet nélkül mindenki kiváló eredménnyel használhatja. Az orvosok ezrei írják elő betegüknek és a betegek tízezrei írtak róla elismerő nyilatkozatot. Ugyeljünk a vörös középmezőjű címkére. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és minden jobb üzletben.

KÖZGAZDASÁG

Megjelent az ujbuzza a noviszádi piacon

Százötven dinárt fizettek tegnap az ujbuzáért

A noviszádi gabonapiacra megjelent az ujbuzza. A piacra hozott árut a termelők mind el is adták 150 dináros árban.

A zöldség és gyümölcs piacra nagymennyiségű terményt hoznak naponta a termelők. Ennek megfelelően alakulnak ki természetesen az árak is. A szép uborka darabja 6—8 para, a paradicsom ki-

lója 3—3.50 dinár, a zöldbabé 40—50 para. Igen sok kajszinbarack is van már a piacon, amelynek kilójáért 3.50—4 dinárt fizetnek, az őszibarack ára azonban még tartja magát, mert a szebb és jobb minőségűért 8—10 dinárt fizetnek. A málna kilója hasonlóképpen 8—10 dinár.

Vetéshelyzet világszerte

Kanadában a nyugati részekben záporok voltak, a hőmérséklet 75—90 fok Fahr. A Prérie-tartományokban szörvénys záporok vannak. A termésbecslés az eddigiekénél is pesszimistikusabb. Ujabbán ismét az időjárás és rovarok okozta károkat panaszolnak. A vetések állása mégis elég jó és a termést a múltévének 80 százaléka becsülik. Az ország középső tartományaiiban a szárazságot kiadós esők szaktították félbe, amelyek azonban már eléstek, hogy jóvátegyék a korábban elszenvedett károkat, egyedül csak a kapásoknak és a legelőknél használtak.

Az Egyesült Államokban a jótékony esők ellenére az őszi buza továbbra is romlott az utolsó héten. Kalásza apró, szalmája rövid és gyenge, úgy hogy a gazdák sokhelyütt takarmánynak kaszálták le. A földművelésügyi minisztérium hivatalos becslése szerint a terméskilátások a következők:

őszi búzából július 1-én 57.8 százalék a június 1-i 64, a múltévi 64.7, a két év előtti 82.3 és a legutóbbi tíz év átlagos 74.4 százalékaival szemben. Meny-

nyiségileg 336 millió bushelt várnak az egy hónap előtti 341, a múltévi 432 és az utolsó öt év 601 millió átlagával szemben.

Tavaszi búzából 160 millió bushelt várnak a múltévi 265 millió és az utolsó öt év 241 millió átlagával szemben.

Tengerit 70.2 százalékat várnak a tavalyi 84.9 és az utolsó tíz év 79.5 százalékos átlagával szemben. Mennyiségileg 2.384 millió bushelre számítanak a múltévi 2.908 millió és az utolsó öt év 2.577 átlagával szemben.

A zab 49.3 százalékat ígér az egy hónap előtti 78.7, a múltévi 78.1 és az utolsó tíz év átlagos 79.9 százalékaival szemben. Mennyiségileg csak 699 millió bushelre számítanak a múltévi 1.242 millió és az utolsó öt év 1.238 millió bushel átlagával szemben.

Az árpa becslése 53.2 százalék a múltévi 81.7 százalékkal szemben. A termést 170 millió bushelre becsülik a múltévi 300 és az utolsó öt év 297 millió átlagával szemben.

őszi rozs 52.9 százalékos a múltévi

82.2 százalékkal szemben. Mennyiségileg 25.3 millió bushel a múltévi 39.8 millió bushellel szemben.

Oroszországban a déli részekben folyik a rozs és az árpa aratása, a buza aratását pedig az alsó Volga vidékén még a héten megkezdik. A rozs nagyon jó termést ígér. Az idő meglehetősen esős, pedig száraz időre volna szükség különösen azokon a vidékeken, ahol az aratás már megkezdődött.

Lengyelországban az utolsó hivatalos becslés szerint az őszi buza és a rozs közepesen felül ígérkezik. Nagy esők voltak az utóbbi időben és a vetések sokhelyütt megdőltek.

Olaszországban félhivatalos becslés szerint az idei buzatermés körülbelül a tavalyival lesz egyenlő, esetleg valamivel kevesebb. Minőségileg viszont kiválónak mondható.

Romániában az elmúlt héten nagy esőzések voltak. Az őszi vetések, amelyek most vannak érőben, igen sokat szenvedtek az esőzések miatt. A mostani időjárás viszont nagyon kedvező a tavasziaknak, különösen a tengerinek.

Argentínában az utolsó hét alacsonyabb hőmérséklete után az idő ismét melegebbé és párasra fordult. Az idei tengeri kilátásai igen kedvezőnek és a minőség is rossznak mutatkozik.

Indiában az időjárás az évszaknak megfelelő. A talajviszonyok az őszi gabona vetési munkáira és csirázására jók.

Ausztráliában a vetések állása jónak mondható, bár az elmúlt tél folyamán az eső nem volt kielégítő mennyiségű. Az időjárás tavaszi. Julius első napjaiban jó esők voltak egész Ausztráliában, még az eddig szárazság miatt panaszok Ujdelwalesben és Viktoriában is.

Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és derekfájás ellen a természetadta „Ferenc József” keserűviz, naponta többször bevéve, hathatós segítséget nyújt.

REGÉNY

Tamás István

Bácskai diákok

(71)

Az eddigi rész rövid tartalma: A regény fiatal hőse Szubotjára érkezett, ahol több helyen is kapott állást, de mindenhol elbocsátották. Miután már semmi pénze nem volt, a népkonyhára járt étkezni, ahol egészen jól megért a koldusok és munkanéltek között. Később ifjúsági lapot alapított társaival, amely egy évi fennállás után megszűnt.

És elmesélte, hogy megállapodott az Ezeremester Bazar tulajdosával, aki hirdetésekért cserébe átengedte a kisebbik kirakatait a reklámjainknak.

— Egy hétig künn lehetnek a lapok! A mennyeztetől le a földig telerakjuk „Ifjuság”-gal!

A bazar a kereskedelmi iskola mellett volt és a gyerekek naponként kétszer is elhaladtak előtte. Aláírtuk a megállapodást és Demény a motoron hurcolta a bazarhoz a plakátjainkat és a lapokat. Valamennyien követtük, hogy segítségére legyünk a díszítés-

ben. A kereskedőt nem találtuk a boltban, de a segéd udvariasan a rendelkezésünkre állott, kirármolta a játékokat a kirakatokból, ki sepette, leporolta a polcokat és így szólt:

— Parancsoljanak a szerkesztő urak!

Nyomban láttam, hogy felvilágosult irodalombarátok álltak szemközt és nem is csalódtam, mert a bazáros-segéd, miután előbb tisztelegéssel, tréfás zsebtükörrel és kölnivizet fröcskölő töltőtollal kedveskedett, bizalmasan a tudomásomra hozta, hogy záróra után verseket írogat...

— Ha megbírálná a főszerkesztő ur!

Főszerkesztő! Na, ez tulzás! Így akart a kegyeimbe férközni. De nálam nem lehet hízéggel célt érni. Megalkuvás nélkül feleltem:

— Majd elolvasom.

Alázatos testtartással nyújtotta át a költeményes paksamétát.

— Segéd ur! — bögött az inas a boltból és a poeta már loholt is vissza a pult mögé.

A kirakatot gondolat ékesítettük Mariska szines selyempapírból ki gyókat vagdosott ki és azzal aggatta körül a szélét. Demény a lapokat rakta szét a polcokon. Mellette Pility nyüzsgött. Mikor Durusz felkapta a fejét, beleütközött Jócóba.

— Na, nem tudsz vigyázni?! — kapott a kobakjához Demény és olyan lendülettel ugrott hátra, hogy beleesett a nyitott kirakatajtóba.

— Bumm! Dzzumm!

A vastag üvegtábla száz darabra repedt és csörömpölve hullott az aszfaltra. Valamennyien elsőrnyedtünk, Zimányiban azonban egyenesen megdermedt a lélek. Egy vagyona fog kerülni ez a méteres üvegtábla! És gyilkos szemekkel méregette Deményt. A véres fejét nem sajnálta...

A segéd kirohant. Összezsapta a kezét:

— Egek!

Zimányi halvány reménnyel a szívében érdeklődött:

— Biztosítva volt a kirakatablak?

— Szó se róla! — sopánkodott a segéd. — Hü, ha ezt a főnök ur meglátja!...

Tudtuk, hogy akkor nemcsak az üvegtáblát kell megfizetnünk, de a kirakatot sem kapjuk meg. Itt cselekedni kell, még pedig gyorsan! Zollstockot kértünk a segédétől és lemértük a keretet.

Ablakost hívassunk? Az méreg drága! Zimányi pénzt adott Deménynek, aki vágatott gyalogszerrel az üvegeshez, levágtatni a táblát.

— Gittünk az van — biztatta a segéd —, csak siessen, beemeljük a rámába, mielőtt még a főnök haza érkezik!

Ez a fő! És hogy Demény idejében visszatérjen az üveglappal! Feszülten várakoztunk. Most fogja megmutatni Durusz, hogy igazán legény a talpán!

Félóra múlva feltűnt a hosszú ucca végén. Két kezében magasra tartva, zöldesbe játszó nagy üveglapot cepelt. Ugy tartotta maga elé, mint egy pajzsot, de nem őt védte az üveg, ő vigyázott a drága táblára. Ment, mendegélt kényes terhével, amíg csak egy széles térhez nem ért. Itt ölbekapta az üveget és kalandra induló rabló módjára, óvatosan körülszaglászott. Mikor látta, hogy tiszta a levegő, sietve át akart kelni, de ebben a pillanatban autó rohant elő a szomszédos uccából, vad túl köléssel és egyenesen Duruszra vágatott. Kővé dermedt a rémülettől. Még a sietős járőrelők is megálltak és jóindulatu érdeklődéssel várták a halálos elgázolást. Másnap, majd ha olvassák a lapban, hiteles részletekkel szolgálhatnak a családtagoknak, mondván: „Szemtanuja voltam az egésznek”. De az autó az utolsó pillanatban jobbraát-ot csinált és Demény megmenekült.

(Folytatjuk)

LIFKA KERT MOZI

Szerdán és csütörtökön
Monte Carlo bombázása
 Heital Jenő ötlete nyomán készült látványos filmoperett.
 Ezenkívül:
 világvárosi varieték és cirkusok disztraktációja
 Páris, Beograd, Budapest, Prága, Sofija, Athenben
 nagy sikerrel szerepelt
Olimpiai győztes
Vaskirálynak
 vendéglátéka. Vasat hajlít, drótkötelet harap ketté,
 tenyerével a fába szeget ver.
 Helyárak 3-tól 12 dinár. — Kezdeté 6 és 9 órákor

Szabóiparos-jelöltek részére!

Férfi vagy női ruha szabástanítására július 17,
 augusztus 1 és 21 kezdettel jelentkezőket felelősség
 mellett felveszek, esetleg régi szisztémáját át dolgozom.
 Vidékiek oktatása soron kívül. Levélbeli meg-
 keresésre részletesen válaszolok.
Futó Tamás szabómester
 Szubotica, II. k. Mlinkova u. 6. Személyes fölkeresés:
 a posta mellett, Scotus Viator u. 62. jobbra 3. ház

FIGYELMEZTETEM,

hogy gondoljon a gyümölcs eltevésre
Most már drágább a cukor
1 kg 12.50
 Az ára folyton emelkedik
M. Sugár, Subotica. Tel. 47

**Mindenféle tűzifa, fűszeggyári hulladék, faszén, vagon-
 tételekben legolcsóbb beszerzési forrásra**

I O T H FANERESKEDELMI R. T.
 Bacska Topola. Telefon 20. 1933

**Könyvelők(m) és ügyesebb
 kereskedelmi alkalmazottak,**

kik magyarul tudnak, szép keresethez juthatnak (havi
 4-5000 dinár). „A Haladó Kereskedő Könyvelő”-nek
 terjesztésével. Érdeklődők rövid curriculum vitae-vel
 megírt ajánlatukat küldjék „A Haladó Kereskedő
 Könyvelő” jellegével a lap kiadóhivatalába.

Felhívom a t. hölgyközönség szives figyelmét külföldről
 újonnan beszerzett legmodernebb

plissé gépemre
 amelyen legrovidebb időn belül végzek mindennemű tetésztés szerinti
 megrendelést, a legméréskeltebb arban.
 Egyben felhívom szives figyelmüket, hogy üzletemben továbbra
 is saját gépeimen végzek

**azsurozást és endlizést,
 kézi- és géphímzést**

a legkényesebb igényeket is kielégítően, ugyanis mindenemű
 dombathuzást, azonkívül szakszerűen végezek függöny és mindennemű
 kézimunka montirozást, valamint vállalom szmitna és perzsa sző-
 nyegek stuccolását, a minden e szakmába vágó munkák lelkiismer-
 tetes és gyors elvégzését.
 Előnyömdámban mindennemű új minta óriási választékban.
 Egyben értesítem a n. b. közönséget, hogy üzletemben váll-
 lok ruha és keime testést valamint ruhafestést is.

Tisztelettel:
özv. Nagyfejeőné
 előnyömdó és kézimunka üzletc
 Novisád, Kraljica Marija u. 2. (Srpka Matice épület)

Művészi
**fénykép-
 felvételek**
VIG
 fotó-szalon
SOMBOR
 Kralja Aleksandra ulica

APRÓHIRDETÉSEK

ugy hétköznap, mint vasárnap
 egy szó 1 dinár. NAGY BETŰS 2 dinár
 a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

BEOGRAD KRALJA ALEKSANDRA 70
 CAFÉ-RESTAURANTE

„NOVA KRALJEVINA“
 most nyílt meg
 két kitűnő szakember
Ilja Ljubibratić és Ilja Kadjević
 vezetésével
 Kitűnő konyha, szolid árak. Esténként a híres Lázár
 Bandi kombinált jazz szalózenekara hangversenyez

Eladó

Egy új STEYER-KOCSI
 fekete, eladó. Bővebbet
 Pirosi ut 33, Novisád. 3246

Garderobeszekrény, kony-
 haberendezés, különféle bu-
 torok, edények és egy nagy
 tükör eladó. Novisád, Kr.
 Aleksandra 3. I. em. 3:05

Foglalkozás

NŐI FELSORUHA, fe-
 héművarrást és kézi-
 munkát válllok jutányos
 áron otthon vagy házon
 kívül. Novisád, Magyar
 utca 42. 3279

IROGÉPVITAST és
 karbantartást Szubotican és
 a környéken szakszerűen
 és legolcsóbban végez
 Dudás Pál, Szubotica, Je-
 lasiceva 9. 509

Állást keres

5-10.000 dinár kaució-
 val bíró férfi állást keres
 Cara Nikolaja 31, Novisád,
 Nikolics. 3311

Kereslet

ÜGYES, jó megjelenésű
 intelligens, szerbül, néme-
 tül és magyarul tudó ki-
 sasszonyt keres Bachinger
 aranyozó cég, Szubotica,
 Bene Szudareviceva 34. 230

Egy szobából, esetleg
 előszobából és fürdőszobá-
 ból álló üres lakás keres-
 tetik. Címek a kiadoba ké-
 retnek. 3302

Kiadó

BUTOROZOTT SZOBA
 a város központjában ol-
 csón kiadó. 3303

Egy szoba-konyhaból álló
 lakás augusztus elsejére
 kiadó. Szigeti, Novisád,
 Darányi telep II. cs. 16. sz.
 Kraxner ut. 3306

Különféle

ELVESZETT a nagy kar-
 kító zöld kövekkel, szom-
 bat este a fürdőparkban.
 Megtaláló jutalom ellené-
 ben kérik leadni Vajda
 fényképésznél, Novisád. 3304

Városi Mozi - Szubotica

Hétfő-szerda
FOX hangos híradó
A fenség szórakozik
 Hangos filmoperett telve éneklágerekkel, humorral,
 táncsal.
 Főszereplők:
**Georg Alexander, Lien Deyers,
 Trude Berlner, Hans Junkermann,
 Halmay Tibor**
 Előadások: hétköznap 7, 7 és 9 órákor, vasárnap és
 ünnepnap 4, 7 és 9 órákor

Arena-Mozi, Sombor

Július 21-23 Csütörtöktől vasárnapig
Dai és Patachon
 mint
műlövészek
 Műsoron kívül:
Fehér elefántok országában

Utazóközönség felhívom figyelmüket saját gyártma-
 nyu „Sas” védjeggyel ellátott valódi
VULKANKOFFERJAIMRA
 melyek könnyűek, tartósak és olcsók.
DIETRICH NOVISAD, Trg Oslobođenja 4.



Gazdák! Fontos!!

TERMELJÜK
 a legjövödelmezőbb növényt
 ráposzta-
REPCÉT
 szerződésileg biztosított átvétel és garantált minimális ár. Közsé-
 gekben, ahol legalább 20 holdat termelnek, helyimeg bizottat
 felvesz és mindenféle felvilágosítással szolgál:
DOMAČA fabrika ulja k. d.
Meder Hein i drug NOVI-VRBAS

Csütörtökön, július 20-án

RÖMIVERSENY PALICSON

Kezdeté pontosan fél 9 órákor. — A fürdőigazgatóság erre a ver-
 senyre praktikus díjakat tűzött ki: Az I. díj: (ha férfi nyeri) 3 selyem-puplin
 ing mérték szerint a Gentleman-cégtől, vagy (ha hölgy lesz a győztes) 3
 selyemkombiné az ud. Kohn Miksa-féle női ruhaszalomból. — A résztve-
 vők kiesés esetén újból indulhatnak. — Az igazgatóság kéri a résztvevőket
 hogy a nevezéseket — sorsozás miatt — lehetőleg a kezdet előtt félórával
 adják át. — Nevezési díj 20 dinár.